
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил: „Поступци
Цариградске Патријаршије отворили су пут
црквеним нередима“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 19.07.2023. Говорећи на Архијерејском Саветовању 19. јула
2023. године Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил навео је да се спасоносно
служење Цркви током целе њене историје суочавало са непријатељском силом, која је измишљала
и измишља нове начине супротстављања јеванђељској мисији, користећи људске страсти:
амбицију, похлепу, кукавичлук, завист. „Нажалост, неки од оних који себе називају слугама
Божијим нису били ослобођени утицаја духова пакости испод неба (уп. Еф. 6, 12), који су их
гурали да униште црквено јединство“, рекао је Његова Светост. „Мислим, пре свега, на
антиканонско деловање Цариградске Патријаршије у Украјини, које је отворило пут црквеним
нередима и дуготрајним, а данас посебно тешким прогонима православних хришћана на
територији Украјине.“ 

Како је приметио Патријарх Кирил, Цариградска Патријаршија је постала једно од оруђа борбе



против Православља. Њени водећи јерарси, уз подршку политичких снага ван Цркве и њихов
подстицај, дуго времена спремали су се да разбију јединство Православља, водили тајне
преговоре и плели интриге. 

„Били смо свесни штете, коју би неовлашћени чинови које је планирао Цариград, могао нанети
канонским постулатима Цркве, њеном јединству. Руска Црква је учинила све да сачува црквено
јединство“, нагласио је Његова Светост. „У августу 2018. посетио сам Истанбул. Наравно, ни тада
нисам био сигуран да ће наш разговор зауставити цариградског Предстојатеља, али сам ипак
сматрао потребним да Патријарху Вартоломеју лично пренесем објективну слику ситуације у
Украјини. Патријарх Вартоломеј је одлучио да ништа не чује и у јесен 2018. године, газећи свете
каноне, упао је у Украјину да би „укинуо“ јерархију Украјинске Православне Цркве и легализовао
раскол, дајући му лажну аутокефалност. У септембру 2018. године у Кијев су стигли непозвани
цариградски егзарси“. 

Као одговор на то, Свети Синод Руске Православне Цркве био је принуђен да донесе одлуку о
прекиду помињања Предстојатеља Цариградске Патријаршије и немогућности саслуживања са
његовим архијерејима, упозоравајући на претњу прекида евхаристијског општења. Но, како је
приметио Патријарх Кирил, фанарски Синод је 11. октобра 2018. године објавио „поништавање“
сопствених историјских одлука о преласку Кијевске митрополије под јурисдикцију Московске
Патријаршије, као и „обнављање светих степена“ вођама расколничких група са којима је ступио у
општење. 

„И са дубоком тугом били смо принуђени да донесемо одлуку о немогућности наставка
евхаристијског општења са Цариградском Патријаршијом, како то налажу канони“, рекао је
Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил. 

Он је напоменуо да су сви потоњи напори Фанара и његових спољних ментора били у томе да
добију подршку других Помесних Православних Цркава. „После дужег времена поглавари Грчке,
Александријске и Кипарске Цркве успели су да остваре одлуке неопходне Цариграду, донете под
тешким притиском лица ван Цркве, користећи етнофилетску аргументацију, уз грубо кршење
утврђених саборних процедура. Карактеристично је да у Александријској Цркви уопште није било
саборне расправе о украјинском питању, а у друге две Цркве које сам поменуо објављена саборна
или синодална саопштења била су нејасна и двосмислена“, подсетио је Његова Светост. 

„Неопходно је јасно разумети: утицајне светске политичке снаге, непријатељске не само према
Русији и Православљу, већ и, како сада можемо да проценимо, хришћанском погледу на свет
уопште, поставиле су и постављају себи шири задатак од духовне изолованости украјинског
народа, његовог супротстављања братском и изузетно духовно блиском народу Русије са којим он
заједно чини јединствену православну цивилизацију још из доба Свете Русије“, нагласио је
Предстојатељ Руске Православне Цркве. „Други и глобалнији циљ је прекид или слабљење
духовних веза између нашег источнословенског православног света и православне заједнице



Медитерана и Блиског истока. Други задатак који сада решавају силе непријатељске
Православљу је спречавање очувања хришћанских темеља колевке модерне цивилизације –
Европе“. 

„Другим речима, све се чини да се Православље уништи, а на крају и целокупно хришћанско
наслеђе“, резимирао је Његова Светост. 

А делом је решен задатак поделе православних, приметио је Патријарх Кирил: „Раскол, који је
иницирао цариградски Патријарх Вартоломеј, изузетно је отежао духовно општење Руске Цркве
са значајним делом грчког православног света. То је, наравно, приметно ослабило глас
православног сведочења у савременом свету, што, по свему судећи, то представља оно што је
било потребно идеолозима и наручиоцима раскола“. 

Међутим, уверен је Његова Светост, непријатељи Цркве нису успели у потпуности да остваре свој
циљ. „И у грчком Православљу било је много храбрих јерараха, свештеника, богослова који нису
признали безакоње Цариграда, нису ступили у општење са расколничким псеудоцрквеним
поглаварима који себе називају митрополитима и епископима“, рекао је Његова Светост
Патријарх Кирил. 

Он је такође истакао да је већина Помесних Цркава „јасно показала своју неспремност да
призна, како новонасталу организацију створену од стране расколника, тако и „нову
еклисиологију“ Цариградске Патријаршије, која стоји иза тог чина“. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90548/
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